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Mladá fronta DNES, 26.10.2010, rubrika: Titulní strana, strana 1, autor: Radka Wallerová
Ministerstvo školství vyhlašuje konec studia zdarma. Už od září příštího roku by měli studenti prvního ročníku při zápisu
platit i na veřejných vysokých školách.
PRAHA Student, který překoná úskalí státní maturity a poté uspěje u přijímaček na vysokou, by se měl poohlédnout
po nějaké brigádě. Už od příštího září ho totiž čeká novinka - povinné placení zápisného na začátku akademického
školního roku.
„Připravujeme novelu zákona, která by to umožnila,“ potvrdil včera Kryštof Hajn, náměstek ministra školství. Výši
zápisného by si každá vysoká škola mohla stanovit sama. Podle představ ministerstva by to mělo být nejvýše šest tisíc
korun. Novela ještě neprošla připomínkovým řízením, ale její autoři se nejspíše přikloní k variantě, podle které by měli
platit pouze studenti nastupující do prvního ročníku. Ostatních by se platba netýkala. Pokud by škola peníze vybírat
nechtěla, nemusí - dá se tak čekat, že některé přírodovědné nebo technické obory, o které je menší zájem, k zápisnému
nepřistoupí. Naopak u frekventovaných oborů je zápisné velmi pravděpodobné -týká se to například studí na Univerzitě
Karlově, která s návrhem, že bude vybírat zápisné, přišla už loni.
Právě to, že zástupci ostatních vysokých škol návrh přivítali, přimělo ministerstvo, aby jej zahrnulo do připravované
novely.
Šéf resortu Josef Dobeš si od zápisného slibuje mimo jiné to, že přiměje vysoké školy ke zkvalitnění poskytovaného
vzdělání.
Slibované studentské půjčky zatím chybějí
Zápisné by se při nástupu na vysokou školu platilo až do školního roku 2013/2014, kdy by ho mělo vystřídat školné. „Já
v tom ale nevidím moc velký rozdíl, peníze jako peníze,“ říká budoucí maturantka Lenka Kratochvílová. Uznává však, že
šest tisíc za rok není suma, kterou by si její rodina nemohla dovolit. Školné by mělo být vyšší, může činit až dvacet tisíc za
semestr. Přesto je zavádění zápisného trochu překvapení - jednou z podmínek, které měly provázet zavedení školného,
totiž bylo spuštění systému studentských půjček splatných až po ukončení studií. „Ty zatím skutečně nepoběží,“ potvrdil
Václav Koukolíček z tiskového odboru ministerstva školství. Půjčky se mají rozběhnout rok před zavedením školného.
Školné i zápisné by měly být součástí příjmů plynoucích do rozpočtu jednotlivých vysokých škol.
***
FAKTA
Školné na veřejných vysokých školách * ještě před školným přijde placení zápisného (školní rok 2011/2012) * školné
se bude platit od školního roku 2013/2014 * původně se počítalo s placením školného až po dokončení studia, ale TOP
09 prosadila, aby se platilo během studia s pomocí studentských půjček * studenti si budou moci vzít dvě půjčky, jednu
na živobytí během studií, druhou na školné * půjčky by měly být spuštěny rok před startem školného * školné by se
splácelo, jen pokud absolvent dosáhl vyššího než průměrného platu.


